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SOLUCOES

PROBAILIDADE DE OCORRER UM EVENTO E - P(E)= %

FACIL
01) (SOLUCAO) Temos: n(E) =5 e n(S) = 12.

Assim, P(E) = % = %

Portanto, a alternativa correta é: letra C.
02) (SOLUCAO) Temos: n(E) = 22 e n(S) = 200.

nE) _ 2 _ 11 _ 4,0

Assim, P(E) = n(s) 200 100

Portanto, a alternativa correta é: letra C.
MEDIO

03) (SOLUCAO) Temos:

n(S) = 5-3=15

n(E) = 3 > (0,0), (B,B) e (M,M)

. (E) 3 1
Assim, P(E) = % ===z

Portanto, a alternativa correta é: letra B.

04) (SOLUCAO) As possibilidade de o consumidor ndo ganhar
sao:

2105
2015
2501
5102
5012
5021
0125
0521
0512

ou seja, n(E) = 9.
e
n(s)=4.321=24
nE) 9 3

ASSim'P(E)ZE_EZE

Portanto, a alternativa correta é: letra A.

DIFICIL

05) (SOLUCAQ) Temos:

6! 6-5-4! 6-5

n(S) =Gz = 2141 T 2141 2

n(E) =3 > (1,5), (1,5) e (2,4) > Caso a bola 1 for sorteada na
primeira caixa. (segue também trés casos, se outra bola for
sorteada, verifique)

. E 3 1
Assim, P(E) = % =5=3

Portanto, a alternativa correta é: letra A.

06) (SOLUCAQ) Temos:

2

P(do ponto P) = 3= 0,25
1

P(do ponto Q) = 3= 0,125
3

P(do pontoT) = i 0,375
4

P(do ponto S) = i 0,25

40-10 30 3
=—==0,136

P(doponto R) = oo =236 " 22

Note que, o ponto que tem menor probabilidade € o ponto Q.
Portanto, a alternativa correta é: letra B.

PROBABILIDADE DA INTERSECAO DE EVENTOS —e > x
EVENTOS INDEPENDENTES
P(ANB) = P(A).P(B)
FACIL

07) (SOLUCAO) Sejam A = Primeiro lancamento e B =
Segundo langamento.

No primeiro langamento P(A), temos: 3 nimeros impares em 6
ndmeros, isto &, P(4) = % = %

No segundo lancamento P(B), temos: Um nimero 4 em 6
ndmeros, isto é, P(B) = %.

Como os eventos sdo independentes, isto é, a ocorréncia de
um nao interfere a ocorréncia do outro evento, entao temos:

P(ANB)=P(A).P(B) =

1
6 12

N =

Portanto, a alternativa correta é: letra E.

08) (SOLUCAO) A probabilidade de ser verde (V) é 25
segundos em 100 segundos, isto &, P(V) = % = i.

Como o problema pede para calcular a probabilidade de ser
verde em duas vezes em que passar e 0S eventos S&o

independentes, entdo temos:

11
PIN.PV) =7 7=1¢

Portanto, a alternativa correta é: letra B.



MEDIO
09) (SOLUCAOQ) Temos:

A probabilidade do produto A em fevereiro é:
P(4) = 100 130'

A probabilidade do produto B em fevereiro é:

1
P(B) = 120 6

Como os eventos sdo independentes, temos:
31 3
P(ANB)=PA).PB)=—'—=—=—
( ) =P(4).P(B) 106

Portanto, a alternativa correta é: letra A
10) (SOLUCAO) Sejam V = verde e L = vermelho.

Assim, podemos ter verde no primeiro semaforo e os demais
vermelho:

VLLLLLLLLL
Dai,
6
3 \3
OBS: 1/3 é elevado a 9, porque a cor vermelha aparece 9
vezes.

Como a cor verde pode assumir qualquer posi¢do (primeira,
segunda, terceira, ...), temos que multiplicar por 10.

2 (Y 10-

3 \3 -
2 210 10-2
373 10=3% =30

Portanto, a alternativa correta €: letra A.
DIFiCIL
11) (SOLUCAOQ) Queremos,
Atrasar e Chuva ou Atrasar e Ndo Chuva
50% x 30% + 25% x 70%
50 30 25 70

100 100 T 100 100

1500 + 1750 3250
10000 © 10000 ~ 10000

= 0,325

Portanto, a alternativa correta é: letra C.

12) (SOLUCAO) Sejam A = Acertar e E = Errar
Temos:
EAAAEOUAEAAEOQUAAEAEOUAAAEE

02-08-08-08:02-4=

2 8 8 8 2

10 10 10 10 10

8192

m = 0,08192

Portanto, a alternativa correta é: letra B.

PROBABILIDADE DA UNIAO DE EVENTOS - ou = +
P(AUB) = P(A) + P(B) —P(ANB)

FACIL

13) (SOLUCAO) Sejam A = mdltiplo de 2 e B = mdltiplo de 3.
Temos:

A={2,4,6,8,10} > n(A) =5

B={3,69}>nB)=3

ANB =[6} 2 n(ANB) = 1

n(sS) = 10

Logo,
P(AUB)=P(A)+P(B)—P(ANB) = 5+3 1—7—07
- 10 10 10 10
=70%

Portanto, a alternativa correta é: letra E.

14) (SOLUCAOQ) Sejam A = maior que 40 e B = ndmero par.
Temos: n(A) = 60, n(B) =50, n(ANB) = 30 e n(S) 100

60 50 30
—_—— = — 0,
Logo, P(AUB) = Too T 00 " 100 = 100 = = 80%.

Portanto, a alternativa correta é: letra C.

MEDIO

15) (SOLUCAOQ) Sejam A = maltiplo de 4 e B = primo.

Temos: A = {(1,3); (2,2); (2,6); (3,1); (3,5); (4,4); (5,3); (6,2);
(6,6)} > n(A) =9.

B ={(1,1); (1,2); (1,4), (1,6); (2,1); (2,3); (2,5); (3,2); (3.4); (4,1);

(4,3); (5.2); (5,6); (6,1); (6,5)} > n(B) = 15
ANB = @.

9 15 24 2
Logo, P(AUB)ZE-FE:E:E'

Portanto, a alternativa correta é: letra D.

16) (SOLUCAO) Temos as seguintes possibilidades:

OO OOuQO@ o @O0 @Oou @O

Assim,

R e et TR

Al w
N =

AN
| W
Al w
N
N
| =
|
N
| =
| w

6 ,6,2 2 3 3 22 11
3636 36 36 36 36 36 18

Portanto, a alternativa correta é: letra B.



DIFICIL
17) (SOLUCAO) Sejam V = vermelho e A = azul.
Temos que calcular a probabilidade de sair: VV ou AA

Primeiro dado tem 5 faces vermelhas e uma azul.
Segundo dado temos x faces vermelhas e y azuis.

Assim,
Vv A A 11
—_——t —— = =
5 1y 18
6 6 6 6

Dali,

11
= >5x4+y=22
18

5x

et
Note que, x ndo pode ser igual a 5, pois 5.5 = 25.
Mas, se x =4, entdo y = 2. Pois, 5.4 + 2 = 22.
Logo, o outro dado tem 4 faces vermelhas.

Portanto, a alternativa correta é: letra D.

18) (SOLUCAO) Temos apenas dois caminhos (vermelho e
azul) sem passar por outras areas e sem retornar:

: o 11 1
O caminho azul tem probabilidade: PR

1 1 5
Assim, — + - = —.
12 + 8 24

Portanto, a alternativa correta é: letra C.

PROBABILIDADE CONDICIONAL
EVENTOS DEPENDENTES
n(AnB)

P(A/B) = )

FACIL

19) (SOLUCAO) Sejam A = soma ser oito e B = saiu 3 no dado
verde.

Temos:

A={(2,6), (3,5); (4,4); (53); (6,2)} > n(A) =5

B ={(3,1), (3,2); (3,3); (3,4); (3,5); (3,6)} > n(B) = 6
ANB ={(3, 5)} > n(ANB) = 1

Assim, P(A/B) = nns) _1

n(B) 6

Portanto, a alternativa correta é: letra C.

20) (SOLUCAO) Sejam A = bola amarela e B = bola diferente
de preta.

n(A) =5 e n(B) = 15 > n(ANB) = 5

Assim, P(4/B) = % = 15—5 = §

Portanto, a alternativa correta é: letra E.
MEDIO
21) (SOLUCAOQ) Sejam A = calgar 38 e B = maior que 36.
n(A) = 10 e n(B) = 14 > n(ANB) = 10
n(AnB) _ 10 _ 5

Assim, P(A/B) = B Su=7

Portanto, a alternativa correta é: letra D.

22) (SOLUCAO) Sejam | = Inglés e E = Espanhol.

Temos:

m

O total € 1200, logo:

600 — x + x + 500 — x + 300 = 1200. Resolvendo, temos: x =
200.

Dal,

Sejam A = fala espanhol e B = néo fala inglés.
n(A) = 500 e n(B) = 600 - n(ANB) = 300

n(AnB) _ 300 _ 1

Assim, P(A/B) = w® 500~ 2

Portanto, a alternativa correta é: letra A.



DIFiCIL

23) (SOLUCAQ) Temos:

X Y

Sejam A = marca Y e B = marca X.
n(A) = 5500 e n(B) = 6500 > n(ANB) = 2000

n(AnB) _ 2000 _ 4

Assim, P(A/B) = w B " 6500 = 13"

Portanto, a alternativa correta é: letra C.
24) (SOLUCAO) Sejam A = os 3 primeiros nimeros sorteados.
Temos:

P(A)_24 23 22 12 23 22 6624
T 75 74 73 75 37 73 202575

= 0,03=3%

Portanto, a alternativa correta é: letra C.

A sabedoria é a coisa principal; adquire, pois, a sabedoria; sim,
com tudo o que possuis adquire o entendimento. Provérbio 4:7



